
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和６年 7月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和６年７月 19日（金） 午前９時 00分～午前９時 45分 

 

２ 場 所  本庁舎 会議室３－２・３ 

 

３ 議 事 

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第 ４ 号 専決処分の承認を求めることについて 

（３）議案第２６号 令和７年度使用教科用図書の採択について 

 

４ 教育長報告事項 

（１）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

委 員         鷺 真由美 

 

８ 説明のため出席した職員 

教育部長                       大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

学校教育課長                     和田 真一 

生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            石川 繭子 

生涯学習課長補佐兼図書館長兼文化会館長兼生涯学習ＧＬ 水戸 友美 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           昆野 大輔 
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【開 会  午前９時 00分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。よって会議は成立

いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の７月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、増子委員を指名いたします。 

○増子委員 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

○小林教育長職務代理者 

   高浜グラウンドの人工芝整備事業ですが、議会の方で何か懸念される事項の指摘

があったんでしょうか。 

○事務局 

   今回、実施設計ということで歳出予算を計上させていただいたんですが、答弁と

しまして実施設計が終わった後でないとお答えできない部分も多数あり、詳細な説

明が必要というご意見があったということで、来週月曜日に開催されます議会全員

協議会で再度ご説明させていただくことになっております。 

○小林教育長職務代理者 

   整備は続ける方向ということですよね。 

○事務局 

   実施設計の補正予算を計上しております。 

○小林教育長職務代理者 

   はい、わかりました。ありがとうございます。 

○教育長 

   その他、よろしいでしょうか。 
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   無いようですので、採決を行います。「報告第４号 専決処分の承認を求めるこ

とについて」ご承認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第４号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「（３）議案第２６号 令和７年度使用教科用図書の採択について」を議題

といたします。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。先ほど見ていただいたので、ご質問だけでなく、

ご意見やご感想でも結構ですので、何かありましたらお願いいたします。 

○佐川委員 

   すごく色鮮やかで、目立つ彩色の部分が凄く多いので、受入れやすいのかなと思

いました。今までの教科書のように文字数が多いと、やっぱり読んで理解するまで

の時間がちょっとかかりますが、視覚に訴えればその文章と写真を照らし合わせて

考える力がつくのかなって感じました。 

○小林教育長職務代理者 

   私も採択に関わったので感想なんですが、教科書はいつの間にか大判になり、綺

麗な写真がたくさん載るようになって、見やすく、わかりやすくなってるんですが、

その分、写真が載ったせいだと思いますけど、重いんですよね。だから、子どもた

ちが教科書を全部持って、学校と家を往復するのはとても至難の業というか、中学

１年生なんか特に大変な荷物を背負っていて、それで学校に一部置いておいてもい

いよというようになってるとは思うんですが、教科書が進化するのはいいんですが、

本当に重くて、子どもたちが可哀そうなところもあります。 

○教育長 

   はい、ではよろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。「議案第

２６号 令和７年度使用教科用図書の採択について」ご承認いただける委員は、挙

手をお願いいたします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第２６号 令和７年度使用教科用図書の採

択について」は、原案のとおり可決することに決定いたします。 

   次に「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）主な行事の実績

及び今後の予定について」のうち「主な行事の実績」について、事務局から説明願

います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

   ありがとうございました。何かご意見やご感想、あるいはご質問等ありましたら

お願いいたします。 

   私の方からひとつ、先ほど説明があったスポーツ推進グループの水戸ホーリーホ
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ックの高萩市の日の試合なんですけど、高萩大使がこのチームに２人いて、その２

人の片方がセンタリングして、もう１人がシュートを決めるっていう、高萩市の日

になんかできすぎてるぐらい素晴らしい試合だったので、大変興奮しました。 

   よろしいでしょうか。では次に、「今後の予定」について、事務局から説明願い

ます。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問等がありましたらお願いします。 

○小林教育長職務代理者 

   私も現場を離れてから長いので、その間に新しい言葉や概念等が登場してきてわ

からないことが多いので教えていただきたいんですが、ひとつは８月２日の「生徒

指導夏季研修会」の説明で「ゲートキーパー」というのはどういうものなのか、そ

れともうひとつ、実績報告にあった「スクールロイヤー」がどういう方で、おおよ

そでいいのでどんな話があったのかっていう二点を教えてもらっていいですか。 

○事務局 

   ゲートキーパーは、自殺のサインを出しているのを読み取ると言いますか、そう

いうサインの受取り方や対処の仕方を学ぶのがゲートキーパーです。それから、ス

クールロイヤーは、ひばり法律事務所という所の菊池弁護士で、以前、生徒指導夏

季研修会でお話を聞いたこともあるんですけど、その方の講和を聴講いたしました。 

○教育長 

   ゲートキーパーって最初何かなって思ったんですが、自殺したいという最後のゲ

ートを、もうこれ以上はだめだよっていうのから出てきたと、私が読んだのには書

いてありました。我々が思いつかないような言葉で相談に乗ってあげるっていう、

死を考えてる子どもに普通だったら、何て言うかちょっと言葉に迷っちゃいますよ

ね。私が読んだのは、「死にたいぐらいの気持ちなんだね」って、もうはっきり言

っちゃうような言葉かけもあるとか、今までにはなかったような関わり方ですよね。 

○小林教育長職務代理者 

   ゲートキーパーになれる人っていうのは、先生でもやはり親でもあるんですかね、

どんな方でもいいのでしょうか。 

○教育長 

   その研修を受けて、そういう風に言ってあげればいいのかと。 

○小林教育長職務代理者 

   周りの人でも保護者でも、先生でもいいってことですか。 

○教育長 

   もし興味があったら、ネットで検索して受講してもらえればと思います。 

   その他、よろしいですか。じゃ、私の方から何点か。ひとつ面白いのは、学校教

育課のイングリッシュキャンプ派遣事業、福島県の天栄村であるじゃないですか。

これ、この間、ナニコレ珍百景で取り上げたの皆さんテレビで見ましたか。こんな
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福島の山奥に英語を勉強できる場所があるって言って、テレビで紹介された面白い

所です。 

○小林教育長職務代理者 

   天栄村の小中学生の英語力は凄いんですかね。 

○教育長 

   使用料金も高いし、どうでしょうね。 

○事務局 

   一般の方も宿泊できます。イギリスです、中はもう。 

○教育長 

   大袈裟に言うとハリーポッターの世界みたいで、海外留学にはお金がかかって行

けないっていう人はそこに行くといいよっていう。教育委員さんも良かったらぜひ。 

   よろしいですか。他に無いようですので、教育長報告事項については終了いたし

ます。 

   次に「４ その他」に移ります。それでは、事務局で何かございますでしょうか。 

○事務局 

   特にありません。 

○教育長 

   それでは、次回教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程につきましては、令和６年８月１６日（金）午前９時か

ら、会場は会議室３－２・３になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 

   それでは、以上をもちまして教育委員会７月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉 会  午前９時 45分】 


